
                                                                                     Βέροια, 10 Νοεμβρίου 2022                                                 
                                                                                        Αρ. Πρωτ : 26/2022 

                
ΠΡΟΣ:  Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων 
 
ΘΕΜΑ:  «Δωρεάν μετακίνηση αστυνομικών με ΟΑΣΑ και ΟΑΣΘ»  
 
 Αξιότιμε κ. Πρόεδρε, 
 

Έχουμε γίνει αποδέκτες παραπόνων των μελών μας, καθώς για μία ακόμη χρονιά θα ισχύσει η 
δωρεάν μετακίνηση των αστυνομικών με τα μέσα του ΟΑΣΑ στην Αθήνα και του ΟΑΣΘ στη Θεσσαλονίκη , 
με αντάλλαγμα τη προσφορά δωρεάν υπηρεσιών ασφαλείας εντός των μέσων αυτών, πλην όμως με 
ευθύνη του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ. εξαιρούνται της ευεργετικής αυτής υπουργικής απόφασης όλοι οι 
συνάδερφοι που υπηρετούν εκτός των περιοχών αυτών( Αθηνών κ Θεσσαλονίκης). 
 

Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση που υπογράφουν ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών, ο 
Υπουργός και Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη και ο Υπουργός και Υφυπουργός Υποδομών και 
Μεταφορών, το ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας μπορεί να μετακινείται με πλήρη απαλλαγή 
από την καταβολή κομίστρου στα αστικά συγκοινωνιακά μέσα, περιοχής αρμοδιότητας του ΟΑΣΑ στην 
Αθήνα καθώς και στα μέσα του ΟΑΣΘ στη Θεσσαλονίκη, ως αντάλλαγμα για τη διάθεση προσωπικού για 
την παροχή υπηρεσιών φύλαξης χώρων πραγματοποίησης συγκοινωνιακού έργου, καθώς και την 
υποβοήθηση στην εκτέλεση υποστηρικτικών δράσεων αναγκαίων για το έργο του ΟΑΣΑ, για τις οποίες έχει 
αρμοδιότητα η Ελληνική Αστυνομία. 

Η συγκεκριμένη Υπουργική Απόφαση, η οποία στην ουσία ανανεώνεται κάθε χρόνο, πουθενά δεν 
βάζει τον γεωγραφικό προσδιορισμό ανάλογα με το που υπηρετεί ο κάθε συνάδερφος. Η υπουργική 
απόφαση είναι σαφής και ορίζει ως δικαιούχους της δωρεάν μετακίνησης «το ένστολο προσωπικό της 
Ελληνικής Αστυνομίας», επομένως όλους τους συναδέρφους. Αντ’ αυτού όμως έχουμε γίνει μάρτυρες μίας 
κακής απόφασης υπηρεσιακών παραγόντων, όσοι υπηρετούμε εκτός Αθηνών και Θεσσαλονίκης, καθώς δεν 
μας επιτρέπεται να δηλώσουμε τις προσωποποιημένες κάρτες μας στην εφαρμογή πιστοποίησης του Police 
On Line.  

Διερωτόμαστε λοιπόν, ποιος είναι αυτός ο οποίος μεταφράζει την κοινή Υπουργική Απόφαση κατά 
το δοκούν; Η απόφαση ενός υπηρεσιακού οργάνου μπορεί να είναι ανώτερη μίας Υπουργικής Απόφασης 
ώστε να μην εφαρμόζεται η τελευταία; 

Οφείλουμε να γνωρίσουμε στους λαμβάνοντες την σχετική απόφαση πως παρά το γεωγραφικό 
προσδιορισμό υπηρεσίας του καθενός εξ ημών, είμαστε αστυνομικοί για όλη την Ελληνική Επικράτεια και 
στις υποχρεώσεις αλλά και στα δικαιώματα μας. 

Κ. πρόεδρε, 
Για όλους τους παραπάνω λόγους και αφού μεταβιβάσετε τα παραπάνω καταγγελλόμενα των 

μελών της Ένωσης μας, παρακαλούμε όπως λάβουμε έγγραφη απάντηση αρμόδιας υπηρεσίας του 
Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ.. Σε περίπτωση δε, που δεν αρθεί άμεσα η κατάφωρη αδικία σε βάρος των μελών μας, το 
Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης μας έχει λάβει την απόφαση να υπερασπιστεί τα μέλη της με κάθε 
νόμιμο τρόπο.    
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